



El camarada Jover, buen continuador de Durruti, con el cual compartió numerosas aventuras de la lucha social, ha estado en Madrid y nos ha dicho que sus fuerzas, que no han retrocedido nunca, están a menos de un kilómetro de Huesca. (Foto Fernández Vega.)

CAÑONAZOS FASCISTAS CONTRA ZARAGOZA

Dentro de la capital aragonesa, los trabajadores confederales que no han sido fusilados esperan el avance del Ejército popular

La descomposición de la retaguardia fasciosa empieza a anunciar nuestro triunfo definitivo

Durante estos últimos días, diversas notas del Ministerio de Defensa dan cuenta de numerosos choques sangrientos entre los fascistas. En casi todos los sectores del frente andalés, en Toledo y en Aragón, nuestras soldados han percibido numerosos detalles que acusan luchas intestinas entre los rebeldes. Como aún quedan muchos subdesarrollados de la causa popular, no ha faltado quien, en las "colas", en los cafés o en cualquier parte, se ha arrojado a poner en duda la existencia de esos choques. Los bulistas, como el fraile, creen que todos son de su aire. Para contrarrestar su miserable labor antisocialista, se hace preciso insistir sobre la veracidad de las notas del Ministerio de Defensa, veracidad que, no sólo se constata en el propio prestigio de su actuación, sino también en los detalles de la referencia.

Anoche se dio cuenta de cuáles son las unidades militares que, honrando los choques entre los fasciosos, y al haber de la situación de la zona aragonesa, se dieron los números de dos Brigadas y una División. Ricardo Sanz, que manda esta última, tiene sus avanzadillas a 16 kilómetros de Zaragoza, y cuando él, con el sentido de la responsabilidad, que le caracteriza, dice que la artillería fasciosa ha bombardeado la ciudad del Ebro, es la Confederación Nacional del Trabajo en pleno la que, al mismo tiempo que el Ministerio de De-

fensa, garantiza la veracidad de esa noticia.

— nosotros no nos sorprendemos. El hecho de que los fascistas tengan que llevar a Zaragoza gran parte de las fuerzas que tenían en el frente, la circunstancia de que de noche se vean hogueras en la ciudad capital, acusan que hay allí una rebelión contra la tiranía de los fascistas. Y esa rebelión no nos extraña, porque tenemos en cuenta el temperamento de los trabajadores sometidos a la fuerza y no olvidamos la labor que durante varios meses ha venido desarrollando el Consejo de Aragón, en colaboración con muchos compañeros nuestros que están dispuestos a conseguir que Zaragoza, bajo arte confederal, quede libre del dominio de los generales traidores.

Catalanamente, con la mayor discreción, se ha conseguido aunar en nuestras líneas lo que pasaba en Zaragoza. Muchos camaradas se han jugado la vida en la tarea de entrar con frecuencia en la ciudad dominada por Cabanellas. Esos compañeros han conseguido sacar de Zaragoza centenares de personas, muchas de las cuales se han incorporado inmediatamente al Ejército Popular, y las unidades de éste que ocupan los Montes de Alifan han sabido medir la importancia que podría tener, en un momento determinado, un movimiento de protesta dentro de la ciudad. Este movimiento se ha producido. No sabemos la importancia que podrá adquirir. Hoy la tiene ya muy considerable. Sus causas son diversas; pero hay que buscar la principal en la decisión revolucionaria de unos trabajadores que siempre han sabido batirse como leones en defensa de sus intereses de clase. Quienes durante estos últimos años han sabido lanzarse a huelgas revolucionarias del mayor empuje, quienes en julio de 1936 se batieron en las calles contra los fascistas, no podían soportar resignadamente la represión de éstos.

Las protestas han sido frecuentes en Zaragoza. Para sofocar el espíritu revolucionario de los trabajadores de aquella ciudad no han bastado los asesinatos organizados en serie por los fasciosos, ni toda una actuación terrorista, sin par en la historia de España. Al ir a detener a algunos compañeros, se han sublevado los trabajadores de calles enteras. Algunas veces, al volar

nuestra asociación sobre Zaragoza, el proletariado de esta ciudad ha salido a la calle a solidarizar con los paños levantados. Muchos milicianos, a pesar de fallarles el auxilio moral de los hermanos Alcarado, de Aznar y de otros compañeros fusilados, han sabido tomar posiciones que les permitían un día organizar la revuelta en la retaguardia fasciosa y contar con armas suficientes para mantenerla durante algún tiempo.

Una de las obras principales del disuelto Consejo de Aragón ha sido desmoralizar la retaguardia enemiga, minarla con habilidad, organizar conflictos en ella y mantener inseguros de su autoridad a los traidores encargados de vigilarla y controlarla. En cuanto ha habido ocasión de iniciar en Zaragoza un movimiento de protesta, se ha iniciado con la mayor decisión. Tenemos la seguridad de que en el intermedio los trabajadores de la O. N. T., que esperan, con encendida ilusión, el avance del Ejército Popular sobre unos frentes que han de derribarse.

Pero no es la decisión revolucionaria de esos compañeros la única causa de las luchas en el campo fascioso. Ya hemos hablado en numerosas ocasiones acerca de este asunto, y hemos dicho que, sobre el malestar general creado por la guerra, se movían los odios, más enconados cada vez, entre la Comunión Tradicionalista y Falange Española. Esta última quiere coartar políticamente la ayuda que Alemania e Italia están prestando a los fasciosos, y como pretenda "fascistizar" a España, alzarse con los principales cargos militares y civiles, anular otros movimientos políticos e imponer por cualquier procedimiento su dictadura de Partido, los requetés se enfrentan con ella, y en la lucha acompañan los militares haritos de soportar la despiadada intervención extranjera, que para ellos supone, de continuo, vejaciones y desprecios.

Esa política de Falange Española es el primer factor de la descomposición de la retaguardia enemiga. Los trabajadores, que allí esperan el triunfo de las armas del Ejército Popular, aprovechan las disidencias entre falangistas y requetés para lanzar, más que a movimientos de significación partidista, a protestas francas y violentas contra toda la opresión fasciosa. Conciben estar al tanto de esos sucesos y desarrollarlos por todos los procedimientos. Es digno de elogio la medida de hacer que nuestra asociación lleve sobre las poblaciones del campo fascioso, como ha volado sobre Zaragoza, y lance proclamas cuyo sentido no necesitamos señalar. El hundimiento de una retaguardia supone el hundimiento de los frentes. Acaso sea uno de los factores más importantes de nuestra victoria la lucha que ahora empieza a desarrollarse en el campo enemigo. Los trabajadores esperan allí cualquier ocasión para lanzarse contra sus verdugos. Es preciso también que nuestro Ejército no las desuide. De ellas puede sacar ventajas importantísimas.

EL RESTABLECIMIENTO DEL CULTO CATOLICO

¿Por qué se alerra el señor Irujo a los artículos 26 y 27 de la Constitución; artículos que no fueron votados por él y Constitución contra la cual se ha sublevado la Iglesia?

Crónica de nuestro redactor en Valencia, ULISES MONFERRER

Al entregar a las disputas de los hombres sus ya famosas discusiones el actual ministro de Justicia, señor Irujo y Olla, ¿cuál ha sido su propósito? Algunos afirman que si ha dado rienda suelta a una de sus más hondas preocupaciones—el restablecimiento del culto—ha sido con el fin placido de tranquilizar a los asustados lectores de "Le Temps", que alternan sus graves preocupaciones por la fabricación de armamentos con las prácticas católicas, al decir de ellos, cristianas. Por el contrario, otros aseguran que existe el propósito, entre los muchos que pone en práctica el ministro de Justicia dentro de la misma línea de orientación hacia fines de todos conocidos, de restablecer en el territorio leal el culto católico. Automáticamente, la confianza en la gestión del señor Irujo, que su reciente disposición sobre las denuncias falsas y las calumnias ha demostrado ante las masas antifascistas, ha sufrido un duro quebranto tan pronto como ha cundido la especie tan alzada por la Prensa extranjera de que se propone rehacer los cuadros eclesiásticos para que ningún español se quede sin masa ante la imposibilidad casi metafísica de que pueda contar con una nueva olla, debido a los precios abusivos que alcanzan las subsistencias a causa de la criminal especulación de los comerciantes, de los traficantes y sus amparadores más o menos políticos. La preocupación del representante de los católicos vascos por el culto es vieja. Al principio de estallar la guerra, siendo el señor Irujo ministro sin cartera, se dirigió en demanda de consejo a los directores de los periódicos de Madrid en atenta carta, en la que, después de señalar la conveniencia de que el culto católico se reanudara en las iglesias madrileñas—apreciación que fundamentaba en particulares razones subjetivas—, preguntaba a los destinatarios si ellos no participaban de idéntica opinión. La encuesta, al parecer, no tuvo muchos votos favorables.

a la iniciativa que propugnaba. En los muros de las iglesias, en las troneras de los conventos aparecían aún casi calientes las huellas de la acción criminal de frailes y sacerdotes contra el pueblo. Los prelados, los arzobispos, el propio cardenal primado, doctor Gomá, y hasta el mismo Papa estaban a la sazón entregados a la tarea de ayudar a Franco y a los insurrectos traidores a banderas desplegadas. Entonces salió la carta pastoral del conocido por el título de Primado de las Españas, en la que amenazaba con el fuego eterno a todo español, católico o no católico, que osare pensarse al lado de la República y del Pueblo en lucha por su libertad y por su independencia material y espiritual. Entonces habló también el Papa a un grupo de católicos españoles en su palacio del Vaticano, y con su lenguaje sibilino, y en latín para mayor claridad, condenó el movimiento de liberación del pueblo español para después ensalzar la obra de asesinos de mujeres y niños, los martirios de los trabajadores, y las hecatombas a que se entregaban en toda la zona dominada por los fasciosos los curas, los requetés, los frailes y los obispos que asistían a los monstruosos actos de masacre contra los ciudadanos dignos. Los obispos y los clérigos, con sus atalajes litúrgicos más solemnes, bendecían en nombre de Cristo a los moros y a los foragidos del Tercio, a los alemanes y a los italianos; a toda la hez de la invasión extranjera, y les arregaban para lanzar sus ánimos hacia el crimen de asesinar españoles leales en todos los puntos del país. Entonces se arrió la bandera de la República en el edificio de nuestra Embajada en el Vaticano para ser sustituida por una monárquica, mientras nuestro embajador cerca de la llamada Santa Sede, señor Zulueta, salía a una de caballo con dirección desconocida, sin que hasta ahora se sepa de su paradero.

Los conventos de Barcelona y de Madrid, las iglesias de todas las ciudades y pueblos de España donde alientó por algunas horas o algunos días la rebelión, fueron bases de los fasciosos, quienes encontraron entre los frailes, los curas y las monjas los más leales y feroces aliados en la ofensiva emprendida contra el pueblo.

Los anuncios del señor Irujo han despertado en las gentes de buena voluntad todos estos amargos recuerdos y todas estas abyectas traiciones y han encendido la suspicacia, harto justificada, en los espíritus de todos los antifascistas. Al parecer es un paso más de tentativa contrarrevolucionaria cuyas características en tantos aspectos de la vida nacional afloran. Se cree que las manifestaciones del señor Irujo Olla no pasaron de ser, de momento, más que el sueño de una noche de ve-

rano y que sus propósitos no se cumplirán. Se dirá que hay católicos vascos y que alguna parte del clero vasco ha estado al lado del pueblo, en su lucha. Aparte que sobre el antifascismo de esos clérigos vizcaínos y sobre sus actitudes a lo largo de la guerra, conviene a los más prudentes reservas los antifascistas de España; los que, no somos católicos, ni lo seremos ya más, creo que fácilmente llegaremos a un acuerdo unánime sobre el particular. Hemos dicho siempre, demostrándolo con hechos, que estamos al lado de los vascos, católicos o no católicos. Estamos dispuestos a ayudar por todos los medios a que el señor Irujo y los suyos reconquisten el territorio que se han dejado arrebatar por el enemigo común. Entonces en el territorio vasco, podrán reorganizarse sus cultos y sus procesiones y sus misas como mejor les cuadre.

Agui exigimos de todos, y especialmente de los ministros, un poco de respeto para las víctimas que cayeron bajo el plomo de las armas esgrimidas por los curas y frailes traidores, por los jesuitas y por los católicos fascistas desde los conventos e iglesias.

O es que todos los caminos se consideran ya expeditos para poder seguir sometiendo al pueblo a la ignorancia, a la superstición religiosa, y a los manejos del clericalismo, siempre igual, cualquiera que sea su disfraz? Creemos que no está el momento maduro para que se pueda contemplar con tranquilidad la realización de tales propósitos. Cuando los sacerdotes y los frailes, los obispos y las monjas por ahí diseminados o recolectados por el señor Irujo—asi tenemos las más prudentes reservas los antifascistas de España; los que, no somos católicos, ni lo seremos ya más, creo que fácilmente llegaremos a un acuerdo unánime sobre el particular. Hemos dicho siempre, demostrándolo con hechos, que estamos al lado de los vascos, católicos o no católicos. Estamos dispuestos a ayudar por todos los medios a que el señor Irujo y los suyos reconquisten el territorio que se han dejado arrebatar por el enemigo común. Entonces en el territorio vasco, podrán reorganizarse sus cultos y sus procesiones y sus misas como mejor les cuadre.

ra que sea su disfraz? Creemos que no está el momento maduro para que se pueda contemplar con tranquilidad la realización de tales propósitos. Cuando los sacerdotes y los frailes, los obispos y las monjas por ahí diseminados o recolectados por el señor Irujo—asi tenemos las más prudentes reservas los antifascistas de España; los que, no somos católicos, ni lo seremos ya más, creo que fácilmente llegaremos a un acuerdo unánime sobre el particular. Hemos dicho siempre, demostrándolo con hechos, que estamos al lado de los vascos, católicos o no católicos. Estamos dispuestos a ayudar por todos los medios a que el señor Irujo y los suyos reconquisten el territorio que se han dejado arrebatar por el enemigo común. Entonces en el territorio vasco, podrán reorganizarse sus cultos y sus procesiones y sus misas como mejor les cuadre.

EN LO QUE HA QUEDADO UN ORDEN DEL MINISTRO DE JUSTICIA

El fiscal general de la República dirige una circular a todos los fiscales

El fiscal general de la República ha enviado a todos los fiscales una circular encaminada a corregir ciertas actitudes. Dice en el escrito que las circunstancias no permiten más que una sola, unánime y fervorosa preocupación: la de vencer al fascismo, y la retaguardia debe hacer el sacrificio de sus pasiones y de los intereses de partido de todo orden para que la voz del Gobierno pueda destacarse con enérgica autoridad y ampar los esfuerzos generales. Los actos y las palabras que puedan tender a dividir, a separar y debilitar los lazos de la unidad deben ser considerados como peligrosos. Ser actitudes partidistas llevadas a los extremos que, en muchos casos, son evidentemente ilegítimos, se ofrecen como singularmente perniciosos e inoportunos en la transcendental hora que estamos viviendo, y así requerimos de una manera especial los fiscales para que cuiden, en los discursos o artículos políticos, o difusión por la imprenta, sin que sea excusa el que hayan pasado por la previa censura, o en cuantos actos se exciten cuestiones o discusiones, se incoe el oportuno procedimiento que, según los casos, habrá de ser tramitado por los Tribunales ordinarios, o por el Tribunal de espionaje y alta traición.

Termina diciendo que espera del celo de los fiscales el exacto cumplimiento de estas instrucciones, cuya transcendencia no es necesario encarecer.—Fébus.

N. de la R.—La circular copia da tiende—y con ello hemos de sentirnos solidarios—a unir a todas las tendencias antifascistas. Pero la orden del ministro de Justicia, perfectamente clara, sin dudar es una cuestión tan importante, tenía una orientación que todo el mundo ha advertido y en virtud de la cual ha sido felicitado el señor Irujo. Es esa orientación la que echamos de ver en la nota del fiscal general de la República. Entre ésta y la del ministro hay una diferencia considerable.

ALGO QUE NO PUEDE REPETIRSE

Otra advertencia a la Subsecretaría de Prensa y Propaganda

Hace algún tiempo tuvimos que solicitar del entonces ministro de Propaganda que pusiera coto a la inepcia o a la mala fe de quien se atrevió a distinguir al periódico "Comunicación Libre", de Guadalupe, como órgano del "Sindicato Libre" de aquella ciudad. Dijimos que era bien lamentable que el Ministerio no contara con elementos que conocieran exactamente la historia de la dignidad nacional. Y aseguramos que un deslize de aquella naturaleza sólo podía atribuirse a un memo redomado o a un fascista encubierto.

Suponíamos que nuestra queja daría los resultados apetecidos. De pronto nos vamos sorprendidos leyendo los resúmenes de Prensa madrileña que suponemos hace la Subdelegación de Propaganda para los diarios de la zona leal y para los periódicos extranjeros, con otro deslize de tal naturaleza, que ahora sí podemos asegurar que existe algún funcionario con peor intención que cualquier fascista. Véase la muestra:

"N. T.—En su artículo de fondo a Largo Caballero y cree en la autenticidad de una entrevista que se atribuye al ex presidente del Consejo y con motivo de la cual le comó la elogia la Prensa fascista de Francia, Alemania e Italia, que le presenta como "el enemigo del comunismo ruso."

"Añade el periódico sindical: "La actitud que expresa, la actitud que elogia entusiásticamente la Prensa fascista, es la propia e indiscutible actitud de Francisco Largo Caballero y su grupo."

Para los que siguen nuestras campañas, la tergiversación o malévola no puede surtir efectos. Pero esos resúmenes o informaciones van al Extranjero, y a todos nos interesa cuidar nuestro prestigio y nuestra conducta. El artículo de fondo que se ha comentado estaba dedicado precisamente a defender a Largo Caballero y a destacar los ataques furibundos de cierto diario comunista. Poner en nuestros labios el ataque revela, no ineptitud o ligereza, que serían excesivas para ser toleradas, sino maldad manifiesta que no estamos dispuestos a sufrir. Recabamos de quien corresponda que averigüe quién es el autor de semejante atropello a nuestra dignidad. Y que profundos en el antecedente. Reclamamos: nos parece mucha maza y estamos creyendo que pertenece cuando menos, a la "quinta columna".

Uno de los fenómenos más interesantes que registra la Historia, es la propensión de los dirigentes políticos—sea cual fuere su ideología—a situarse en lo tradicional. Parece que les duele abandonar de frente aquellas evoluciones que marca el ritmo progresivo de la vida misma. Son geneses de espíritu vanguardista, luchadores anejos; pero víctimas de un nihilismo anquilosado o esclavos de personalismos inconfesables. Ya sale un diario de Valencia—el nombre no hace al caso—pidiendo que se frene la propaganda de "las organizaciones obreras". Esta petición deja en mantillas los tiempos de Mari-Castaña. ¿Adónde vamos a parar? Si el cuadro doloroso de la guerra no se manifestara intensamente a cada paso, pensaríamos que vivíamos aquellos días castizos en que la cuarta de Apolo y Formos, el clásico y madrilenismo Formos, eran refugio obligado de políticos descontentos y galanes marchitos. Por nuestra imaginación pasan en tropel, como en película, la típica covachuela, la logia, doña Marriquita, los cochichos nocturnos en las callejas de los barrios bajos, los simones, el mantón de Indias, y el garbo de las buenas mozas.

[Alto aquí! Dejemos en paz los pecadillos de otros tiempos y vamos al toro. Un pueblo está en guerra; un pueblo está haciendo "su" revolución, la que le impulsieron las circunstancias, la que tiene derecho a hacer si se le tiene el sacrificio de su sangre. ¿Hay de lo sacrificado en su sanar su libertad fundada para constar su libertad para hacer que enmudezca? No, no hay razón. En estos momentos críticos e históricos, la voz popular debe oírse clara, diáfana, potente.

Todos los sectores que lucharon, luchan y lucharán por la causa común merecen el máximo respeto. Sus afanes, recelos, incertidumbres, esperanzas deben salir a la palestra, según los concibe el ambiente nacional. No hay motivo alguno para censurar o mixtificiar. Nuestros grandes hombres han consumido su vida en pro del libre pensamiento, de las reivindicaciones del humilde. ¿Vamos ahora, sus discípulos, a poner sordina al sentir de los que amagadamente lo dieron todo por la patria en peligro? ¿En nombre de qué viejos moldes se preconiza el silencio sin cuartel?

Suponemos que los de arriba no harán caso de esos clamores pretorianos. No pueden ni deben hacerlo. Al contrario. Es tan evidente la situación española, es tan manifiesta la situación española, es tan crítico el momento internacional, que toda la luz del sol no basta para alumbrar las perspectivas de nuestro destino. Olvidemos lo rancido, y renovemos las reservas. Que lo malo de estaño no surja de los escombros que la metralla amontona.

El trabajador tiene en estos momentos dos misiones distintas, y las dos inseparables; combatir y construir. La primera es la guerra; la segunda, la revolución. De política vieja no entiende, ni quiere entender. Vio a sus abuelos y

a sus padres debatirse en ella sin resultado alguno. Ya es hora, pues, de que el Trabajo—así, con mayúscula—tome una de las riendas del país. Por lo menos, una. No es mucho pedir. Y por eso necesita celebrar mítines, lanzar proclamas, hablar fuerte, con respeto para todos, pero fuerte.

La ciudad ha comenzado ya su labor constructiva. Ahí está el pacto inicial de las dos Sindicatos; ahí están las Federaciones de industria. El campo también da nuevos alentadores de actividad. Nuestros campesinos remueven de firme.

Cada día surge una Colectividad agraria con empuje de arrojados bríos. Laborar en común es laborar uno para el otro y todos para todos. Pero naturalmente, hace falta bullir, hablar, divulgar. No como parlanchines de antiguo cuño, sino como hombres de acción. Lo desea el pueblo que produce, y basta.

No haga caso el Gobierno a peticiones necias. La mordaza es reaccionaria. Y en los tiempos que corremos, las ideas deben salir sin cortapisas. Su choque con la luz las engrandecen, le da forma, y purifican el enrarecido ambiente español.

B.

El problema del papel debe ser resuelto

Volvemos a repetir la queja, que ya haciéndose crónica, hay escasez de papel para la Prensa. Tanta escasez, que se corre el inminente peligro de que no puedan publicarse los diarios madrileños.

En ocasiones anteriores, ante situaciones semejantes, hubo de recurrirse a nombramiento de Comisiones, a vistas, a conferencias, a consultas y a cálculos, que, en definitiva, nada ha resuelto, ya que de un modo ísocono el fenómeno se repite. Acaso ahora, ante la nueva fase, se pretenda volver a igual "remedio", que ni siquiera como paliativo puede considerarse. Estamos ya hartos de reuniones, conferencias y vistas.

El asunto es cuestión del Gobierno. Se ha quejado la Prensa de Madrid, se ha quejado la Prensa de provincias. Últimamente "Fraga Social" dio la voz de alarma. Más, por lo visto, en las esferas oficiales pedecen de una pertinaz sordera. Y es el Gobierno quien tiene que ver si es conveniente que la Prensa se halle en la constante zozobra de que llegue un día en que no pueda publicarse.



La paz silenciosa del campo no se interrumpe ni pierde su solemnidad a d rito. (F. Yubero y Benítez.)



Los compañeros Feliciano Benti o Verardal. (Foto Fernández Vega.)

El acta de la traición fascista

UNA ENTREVISTA DE LOS "COMUNICACIONES" ESPAÑOLAS CON EL JEFE DEL GOBIERNO ITALIANO, "SIGNORE" MUSSOLINI

VALENCIA, 18 (G. L.)—En los archivos de Renovación Española se ha encontrado copia del acta que, al parecer, se levantó de la primera reunión, y acuerdo entre los rebeldes españoles y Mussolini. Dice así:

"Los que suscriben, teniente general Emilio B. rera, en su propio nombre, don Rafael Olazabal y Lizarrar, en representación de la Comunión Tradicionalista, y don Antonio Golcochea, como jefe del Partido de Renovación Española, levantan la presente acta a fin de acordar en ella, en el momento de la tarde de hoy, 31 de marzo de 1934, han celebrado con el jefe del Gobierno italiano, Signore Mussolini, en unión del fiscal Italo Balbo. El presidente después de enterarse minuciosamente por contestaciones que a sus interrogaciones dieron cada uno de los presentes de la situación actual de la política española, y de las aspiraciones y estado del Ejército y de la Marina y de los Partidos monárquicos, manifestó a los reunidos lo siguiente:

1.º Que estaba dispuesto a ayudar, con la asistencia y medios necesarios, a los dos Partidos de oposición al régimen vigente en España, para derribarlo y sustituirlo por una Regencia que preparase la completa restauración de la monarquía. Esta manifestación fué repetida solemnemente por el se-

ñor Mussolini hasta tres veces, siendo acogida por los presentes con las naturales manifestaciones de estima y gratitud.

2.º Que en demostración práctica, y como prueba de tales intenciones, estaba dispuesto a facilitarles inmediatamente 20.000 fusiles, 20.000 bombas de mano, 200 ametralladoras, y en metálico 1.500.000 pesetas.

3.º Que tales auxilios tenían sólo carácter inicial, y serían oportunamente completados a d o s con otros todavía mayores, a medida que la tarea realizada lo justificase y las circunstancias lo hicieran necesario. Los reunidos acordaron que para la entrega de las cantidades a que se hace antes referencia, se constituyera en defensa de los Partidos, al señor don Rafael Olazabal, quien se hará cargo de tales fondos, y los pondrá en España a disposición conjunta de los dos jefes Conde de Rodero y Antonio Golcochea, para su reparto (aquí una palabra flojeó) entre los dos, en la forma, momento y condiciones que éstos dispongan.

De la misma manera se acordó que en cuanto al reparto de esta primera entrega de armas, los dos jefes citados se repartirían la mitad para la parte proporcional de cada grupo se haga cargo y estinguir para su transporte a España.

Roma, 31 de marzo de 1934.—Fébus.

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

Las matronas se dirigen al ministerio de Instrucción y Sanidad

Los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. han enviado al ministro de Instrucción pública y Sanidad el siguiente telegrama:

"Las matronas de Madrid, en número de 600 adheridas a la U. G. T., C. N. T. y Colegio de Matronas, tras un extenso y provechoso curso de perfeccionamiento, en el que han estudiado, entre otros, la importancia de la instrucción pública en general y un atestado a la cultura del país, que en todo instante conviene ampliar e incrementar."

Nos extraña sobremanera que un decreto de tanta importancia se haya dado sin la previa consulta de los numerosos profesionales que cuentan los organismos sindicales U. G. T., C. N. T. y Colegio Oficial de Matronas, y, además, nosotras creemos que no se pueden imprimir matronas, médicos, practicantes, etcétera, como se hace en fábricas, talleres, etc. Por ejemplo, se pena de que hayamos perdido todos los cabezas, o nos hayamos vuelto locos.

A éstos se debe ir a servir los intereses del país y no los del grupo, secta o partido político. Sorprendiéndonos igualmente el que después de la visita hecha a instancia de los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. y Colegio Oficial de Matronas, se insistiera en mantener y llevar a la práctica el mencionado decreto. Los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. y Colegio Oficial de Matronas.

Ha fallecido un tripulante del vapor danés «Edith»

BARCELONA, 17.—En el Hospital general falleció Alfredo Kügel, tripulante del vapor danés «Edith» que resultó herido al ser bombardeado este buque por unos aviones italianos.—Fébus.

Banco de España

PAGO DEL CUPON DE LOS BONOS ORO DE ESPOBERIA. Venciendo en 5 de septiembre próximo el cupón número 3 de Bonos oro de Tesorería, emitidos con fecha 5 de septiembre de 1935, se pone en conocimiento de los poseedores de ellos, que pueden presentar, desde hoy, las Certificaciones provisionales, que están recibidas en la Sección correspondiente de la Caja de Valores, de este Banco en Madrid y en la Sucursal de Barcelona, únicas oficinas que se hallan encargadas de este servicio. A fin de facilitar a ellas el estudio de pago del citado cupón, toda vez que dicho valor carecen de él; pleva la justificación de la propiedad, en los términos que disponen los decretos de la Presidencia del Consejo de Ministros y orden del Ministerio de Hacienda de 14 y 20 de agosto próximo pasado, respectivamente.

Este cupón deberá pagarse, conforme a los términos acordados por la Dirección general del Tesoro, de acuerdo con las bases de emisión de los valores, ya en pesetas plata, con la bonificación del cambio que rija el día 5 de septiembre próximo para el pago de los derechos de Aduanas, o bien en divisas, sobre las plazas del Extranjero, a cargo de las que usualmente se acreditan por los importadores divisas para el pago de los mismos derechos aduaneros, o sea, en la actualidad, Francés.

Esta opción se entiende para los presentadores de Cupones, cuyo importe de cupones sea superior a mil pesetas, pues aquellas facturas que sólo alcancen esta suma o sean inferiores a ella, habrán de estar necesariamente satisfechas en plata, con bonificación igual a la ordinaria para los derechos arancelarios, según antes se ha dicho.

Para cada uno de estos dos conceptos se han establecido facturas diferentes, bajo las que habrán de ser presentados los valores, según que se pretenda el pago en plata con bonificación, o en divisas sobre el Extranjero.

Con respecto de este segundo caso, y cuando los tenedores de Cupones opten por el cobro del cupón, número 3 en divisas de Francés, tendrán a la paridad vigente de dicha moneda la petición de formular presentaciones bajo el correspondiente factura; pero con diez días de antelación, por lo menos, al de su vencimiento o sea desde luego y hasta el día 25 del actual inclusive.

A los presentadores de facturas, cualquiera que sea su importe, que las entreguen después del día 25 del corriente, el cupón número 3 será pagado en pesetas plata, con la bonificación antes mencionada.

Todas las reglas de este anuncio se entienden también aplicables para aquellas personas que tengan entregadas a depósito en el Banco de España, en la inteligencia que, de no recibirse petición alguna antes del 25 de este mes, se entenderá que aceptan el pago en pesetas plata, con bonificación de cambio y en tal forma se halla de estar en el libramiento correspondiente. Madrid, 16 de agosto de 1937. P. el secretario general, F. Martínez.

LA ELEGANTE

Abrigos, vestidos y novedades para señora y niños. Atocha, 33.—Madrid

EL PROBLEMA DEL PAPEL A TODOS LOS SINDICATOS, ATENEOS, JUVENTUDES LIBERTARIAS Y DEMAS ORGANISMOS CONFEDERALES Y ESPECIFICOS Y EN GENERAL A TODOS LOS TRABAJADORES DE LA C. N. T.

Estimados compañeros, salud! Esperamos que sabréis responder a este llamamiento que os dirige la Federación Regional de la Industria Gráfica del Centro en pro de la obra que nos proponemos realizar.

Tan pronto se constituyó esta Federación, se propuso dar solución al agudísimo problema que la escasez de papel, a consecuencia de la falta de materias primas, que para su elaboración se precisan, nos ha planteado.

Nuestros diarios C. N. T., "Castilla Libre" y "Frente Libertario" y demás publicaciones tienen que restringir su tirada hasta lo inverosímil; los administradores de nuestra Prensa no pueden atender a la demanda, cada día mayor, de ejemplares que solicitan los combatientes y la clase trabajadora en general, por tanto, nuestras ideas no tienen la difusión que precisamos. Nosotros, al estudiar el problema, hemos encontrado la solución para fabricar papel en cantidad suficiente que satisficiera las necesidades de la región. Centro. Para llevar nuestro proyecto a realización es indispensable que todos los trabajadores de la C. N. T. nos ayudeis.

Para la elaboración de papel se precisan materias primas que ni nosotros, ni nadie posee en España; pero éstas pueden sustituirse por "papelote" (papel viejo), trapos, ropa inservible, cuerdas, algaratas, etc. Todos tendréis en vuestras casas algo de ello, aunque sea en poca cantidad. ¡No lo tiréis ni lo queméis! Guardádnoslo y haréis un gran servicio a

En el periódico "Mundo Obrero", publicado el día 13 del corriente, venimos insertados unos puntos que para trabajar en común propone el Comité Provincial del Partido Comunista a la Agrupación Socialista Madrileña. Entre ellos merece destacarse el segundo, que relacionado con los trabajos del nuevo ferrocarril y entre otras cosas que no enumeramos, dice lo siguiente: "El ritmo a que se llevan los trabajos retrasa extraordinariamente su terminación. El Comité de Enlace, movilizándose a los Sindicatos e interesando a las masas populares madrileñas, debe intervenir con una serie de medidas conducentes a una mejor organización del trabajo."

EN TORNO A UN FERROCARRIL ACLAREMOS POSICIONES

Esto me sorprende extraordinariamente. Para nadie es un secreto la intervención única que estos elementos tuvieron cuando se empezaron los trabajos del ferrocarril Tarancón-Torrejón. Todavía truenan en nuestros oídos la consigna comunista: "Madrid, el heroico Madrid, tendrá todo lo que necesita, porque para ello constituiremos en cuarenta días, con nuestros grupos de choque, con nuestros grupos de amolados, el ferrocarril que nos traiga de Lovaina el papel que necesitamos", y ¿qué pasó? Que todo era un verdadero caos. Que los que hoy, cuando está madura la brava, quieren organizar a través de su Comité de Enlace, no fueron capaces de organizar nada, y si de desorganizar mucho, hasta el extremo de que por escrito han tratado de

quitar a compañeros del trabajo que desempeñaban, por no constituir células, brigadas de choque, y no decir al Comité Provincial del Partido Comunista, la fuerza que cada una de las dos centrales Sindicales tenía entre los trabajadores del ferrocarril. Y si a medio del caos en que se desenvolvía el trabajo en los primeros meses, se quiso hacer algo, los que tenían la responsabilidad de construir el ferrocarril, venciendo muchas y fuertes resistencias, tuvieron que llamar a intervenir a las Organizaciones Sindicales que, hasta entonces habían tenido al margen en la organización de los trabajos del nuevo ferrocarril.

De la labor realizada por las Sindicales desde que fueron requisadas para intervenir en la organización del trabajo, pueden hablar mejor que nosotros, el ministro de Obras Públicas y el director general de Ferrocarriles, con quienes estuvimos reunidos por separado, y a los que dimos—y cumplimos—toda clase de facilidades en todo lo que dependiera de nosotros, esto es: en hombres y su comportamiento en el trabajo. Asimismo puede hablar la Comisión del Ferrocarril, con la que mantuvimos estrecho contacto. Esta dirá, en honor a la verdad, que se ha duplicado el rendimiento del trabajo, que va desapareciendo el comunismo creado por los que sólo ponen su trabajo de zapa para que fracasen las Organizaciones, y por último, decimos nosotros que el interés nuestro por que se acabe de construir el ferrocarril, está fielmente reflejado en el material que firmado por las dos Sindicales de la Construcción, hemos mandado, no hace muchos días, a todos los trabajadores del mismo.

Si los que tienen la obligación de aportar herramienta y transportes, cumplen con nosotros, el ferrocarril se terminará en corto plazo. De lo contrario, nosotros salvamos nuestra responsabilidad, y no permitiremos que ningún Comité de Enlace político, suplantando unas funciones de trabajo que sólo a las Sindicales, por su capacitación y seriedad, les está reservado.

Julian FERNANDEZ

CASA BENITEZ

SASTRERIA. Colectivizada por los obreros de la misma, afectos a la U. G. T. y C. N. T. Se hace el 5 por 100 de descuento a los compañeros que presenten carnet sindical.

Rosalía de Castro, núm. 40. Teléfono 17149.

LA DALIA

Peletería, cinturones, guantes, novedades. Casa recomendada. FUENCARRAL, 52.

FLORIAN DELGADO

MAYOR, 41. TELEFONO 18181. La casa más antigua y acreditada en máquinas multioportas y sus accesorios — Máquinas de escribir portables y de oficina — Gran surtido en artículos de escritorio a precios sin competencia. Despacho provisional: VELAZQUEZ, 34. — Telf. 51310

¡VIVA LA ALIANZA OBRERA REVOLUCIONARIA!

El Sindicato Unico de Industrias Gráficas, a todos los trabajadores de la Industria

Esta Sindicato quiere cumplir con un deber que las circunstancias le imponen en estos momentos. La Sección de una especialidad de las Artes Gráficas, no cegada por el espejismo del aumento de jornal, sino respondiendo al imperativo de la realidad angustiosa en que su posición de inferioridad la coloca, por lo exiguo de su capacidad adquisitiva, plantea un problema de reivindicación económica.

Pero los trabajadores, que responden a unas consignas y a un ideal, no pueden, en manera alguna, faltar a los compromisos contraídos con su Central Sindical, ni tampoco hacer caso omiso u olvidarse de que existen otros trabajadores de la misma profesión que están encuadrados en otra Sindical. Los momentos que vive la clase trabajadora española son graves. Los obreros organizados, los que mantienen la lucha en los frentes y en la retaguardia, tienen una obligación indeclinable: no dejarse sorprender por nada ni por nadie. Se puede ser manejado, como fueron, fomentando nuestros anhelos, equivocando nuestras aspiraciones, nuestros derechos y nuestras necesidades, para encindir el movimiento de que los trabajadores españoles se muestran como ejemplo al proletariado universal.

¿Que hay desigualdad en los salarios? ¿Que hay privilegios y pecadores en el río revuelto de la lucha? ¿Qué no la dualidad Trabajadores somos todos los que nos oponemos a la tiranía y esclavitud que nos amenaza. Pero ¿podremos dejarnos manejar para contribuir al propósito de impedir nuestra ALIANZA, la Alianza que nos ha de dar el triunfo? ¡No, mil veces no!

Hay algún sector antisocialista que en sus hechos revolucionarios en España haya dado y de más que la Confederación Nacional del Trabajo, y, sin embargo, menos haya cosechado? ¿Pensad un momento, trabajadores todos, en la desproporción que esto significa si no se tratara de luchadores idealistas! Pero los trabajadores de la C. N. T. se dan por bien pagados ante la realidad que les brinda el porvenir. Estos títulos son los que invocamos este Sindicato para dirigirse a los trabajadores de las Industrias Gráficas que controla y advertirlos a los mismos que ningún obrero honrado y consciente puede colocarse al margen de los acuerdos de sus Comités sin incurrir en grave delito de irresponsabilidad.

Ningún compañero afiliado a este Sindicato debe ni puede obedecer más consignas que las emanadas de su Organización. Por todos los medios a nuestro alcance es necesario que realicemos la Alianza Obrera.

Nadie se mueva a impulsos de su corazón y sus necesidades; actuemos todos al dictado de la seriedad y de la disciplina que debemos a nuestro Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T.; él nos marcará la ruta de la razón, que es el triunfo del proletariado organizado.

Pensemos con altura; no limitemos los problemas al ángulo de nuestras necesidades, aunque nos haya sorprendido la lucha en condiciones de inferioridad respecto de los otros trabajadores. Próximo está el día en que nos nivelesmos todos los trabajadores; pero, cuidado, mucho cuidado, no nos dejemos sorprender por luchas internas, ya que el enemigo emplea todas las tácticas: el terror y extorsión, cuando cree que es lo eficaz; la astucia, cuando la barbarie no es bastante a doblegarnos.

La máxima disciplina a nuestros Comités; que ningún trabajador responda a otras indicaciones que a las que emanan de sus Organismos representativos, que son los trabajadores mismos. ¡Viva la Alianza Obrera! ¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo! ¡Viva el Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T.! Por el Sindicato Unico de Industrias Gráficas, EL COMITE.

MITIN CONFEDERAL EN ALMADEN

El día 11 del corriente y en la plaza de toros de la localidad, se celebró un mitin en el que tomaron parte los siguientes oradores: Julián Bautista, por la Federación Local; Luis Zugadi, por la Federación Anarquista Ibérica; Ambrosio López, por la C. N. T., y Alfonso Muñoz, que presidió el acto.

El mitin confederal de Almadén acausó todos los resultados satisfactorios. Los compañeros oradores de la Local y Comarcal, atacaron gallardamente a los elementos que pretendían el estancamiento, queriendo obstaculizar la obra ensayadora y constructiva de la C. N. T., la F. A. I. y las Juventudes Libertarias. Y señalaron detalles de la localidad y de la comarca, de gran interés para la Organización en general, y particularmente para el Comité de la Región Centro.

Bautista y Pleguez se han expresado, pues, en la forma más conveniente que podían hacerlo; estos es, combatiendo a los burocratas, a los proselitistas, que por estas tierras abundan, y sobre todo, por el ferrocarril de la localidad y de la comarca, de gran interés para la Organización en general, y particularmente para el Comité de la Región Centro.

Bautista y Pleguez se han expresado, pues, en la forma más conveniente que podían hacerlo; estos es, combatiendo a los burocratas, a los proselitistas, que por estas tierras abundan, y sobre todo, por el ferrocarril de la localidad y de la comarca, de gran interés para la Organización en general, y particularmente para el Comité de la Región Centro.

JOYERIA Y PLATERIA

Sobrino de ASENJO. CARRETAS, 13 MADRID.

PICADILLY-BAR

(Industria socializada). EL MEJOR SURTIDO DE MADRID. EXQUISITO CAPE HELADO. Calle Mayor, núm. 1. Teléfono 16633.

ALMACENES RENESSES

CAMAS Y MUEBLES. Plaza de N. Salmerón, 2. Teléfono 72222.

YULCAIN

TU RELOJ. COPPEL. FUENCARRAL, 15.

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Ateneo Libertario de La Elipa. Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a este Ateneo a una reunión que se celebrará mañana jueves, día 19, a las ocho de la noche, en nuestro domicilio social para tratar asuntos de Escuela.—La Comisión.

Ateneo Libertario de La Ventilla.—Ponemos en conocimiento de nuestros ateneístas que, habiendo quedado abierta la matrícula para la próxima apertura de la Escuela, todo el que no haya matriculado a sus pequeños puede hacerlo hasta el día 24. Pasada esta fecha quedará cerrada la matrícula.—La Comisión Pro-Escuelas del Ateneo.

Ateneo Libertario de La Ventilla.—Este Ateneo, queriendo velar en todo momento por la pureza de sus normas y recoger lo que haya de cierto en algunos rumores, advierte a todos que ha quedado constituida una Comisión para la depuración de carnets, y ruega a quienes tengan que manifestar algo contra cualquiera de sus afiliados lo haga ante ella. Esta Comisión advierte que está dispuesta a escuchar a todos, bien entendido que aquellos que aporten algún dato lo harán con las pruebas concluyentes y respaldadas de cuanto manifestar, pues sólo de esta forma podremos hacer labor depuradora y eficaz.—La Comisión.

Sindicato Unico de la Industria de la Construcción de Madrid y sus Limitrofes.—Por la presencia de todos los militantes de este Sindicato que están libres a una reunión a las cuatro de la tarde del día 20 del corriente, en su domicilio social. Se ruega la puntual asistencia por lo importante de los asuntos a tratar.—El Comité.

Sindicato Unico de la Metalurgia.—Secretaría de Juventudes Libertarias.—Se convoca a todos los jóvenes pertenecientes a las Juventudes Libertarias del Sindicato Unico de la Metalurgia a una asamblea general extraordinaria que se celebrará el jueves, día 19 del actual, a las siete de la tarde, con el siguiente orden del día: 1.º Nomenclamiento de la Mesa de discusión. 2.º Lectura del acta anterior. 3.º Gestiones del Comité. 4.º Elección de cargos. 5.º Asuntos generales. Debido a la importancia de los asuntos a tratar, rogamos la asistencia de todos los compañeros.—El Comité.

Juventudes Libertarias de Barrios Bajos.—Se convoca a todos los compañeros de las Juventudes Libertarias de Barrios Bajos para una asamblea que se celebrará el próximo jueves, día 12, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social con el siguiente orden del día: 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Informe del Comité. 3.º Informe del último Congreso. 4.º Asuntos generales. Por el interés del orden del día esperamos la máxima asistencia de todos los compañeros de esta barriada.—El Comité.

El Sindicato de la Alimentación contesta al «Heraldo»

"Al Camarada Director de «Heraldo» de Madrid. Salud. En el número 16.067, correspondiente al día 12, y en la sección "Pena de muerte al ladrón" y firmado por un tal Manuel Núñez, aparecen unas manifestaciones para que las cosas queden en su debido lugar. De acuerdo en lo de "pena de muerte al ladrón", para ello encontraremos nuestro decidido apoyo. ¿Qué pena hemos de poner al burlista, al charlatán, al grosero e inconsciente? En esto creemos no nos sería tan oído difícil ponernos de acuerdo, y para ello os diremos que el café del Prado pertenece al Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica, al que seguramente no podría pertenecer el tal M. Núñez. Y para no hacer extensivas estas aclaraciones, le diremos a nuestro denunciante que, en tiempos del patrono, el café con bollos que mencionaba costaba 1,25 pesetas. Hoy su precio es de una peseta. No hay que olvidar que el precio del café de antes oscilaba entre 10 y 12 pesetas kilo; en la actualidad el precio de esta materia oscila entre 22 y 30 pesetas kilo. El desprecioso denunciante invocaba que no es café y sí malta. Nosotros nada podríamos argumentar si esa afirmación fuera leal y noble; pero se conoce que el paladar del denunciante corre pareja con su inconsciencia; ello sólo lo pueden decir las autoridades y el análisis de dicho producto. Por ello le emplazamos, para cuando así le plazca, a recoger una muestra de los productos referidos por nosotros, y sea el Laboratorio quien diga la última palabra. Y ahora os decimos a vosotros: el Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica ha estado, está y estará a la altura de las circunstancias, y es una ligereza el tratarnos de fantasmas. Quizá sea por desconocimiento de nuestra labor. Ello no nos extraña. Nosotros siempre en la recta; vosotros...—Por el Comité, Sánchez."

TAL COMO VIENE

Viene a Madrid el autor del libro «Vida y muerte de una ciudad española»

VALENCIA, 17.—Ha llegado a esta población el autor del libro "Vida y muerte de una ciudad española", Elio Paul. En su libro trata de la vida en Ibiza, lugar de su residencia durante varios años, y que abandonó al desembarcar las tropas italianas. El libro ha tenido un gran éxito, pues en los Estados Unidos se han vendido cien mil ejemplares en tres días. Tiene la intención de permanecer una larga temporada en Madrid para poder documentarse y contar la gesta del pueblo madrileño.—Fébus.

LA IMPERIO

Corsetería de moda, especialidad en fajas de goma, tubulares y sostenes. PRINCIPE, 9.—TELEFONO 25618.

SIMIL-JOYERIA

Nombra registrado. REJOYERIA - PLATERIA. Fuencarral, 112 (Glorieta de Bilbao). Tel. 33439.

CARTELERA

PARA MUJERES TEATROS. ALKAZAR.—(Refrigerado) 6,30. "Tu gitano; yo, gitana". ASCASO.—6,15. "El cuarto de galine". BARCEL.—6,30. "La Negra". CALDERON.—4 y 6,15. Ana María (La Shirley Temple española), Negro Aquilino, Moreno, Polita Bergés, Sepepe, Lolita Granados, Margarit and Francis. COMEDIA.—(Refrigerado) 6,30. "Ciudad con la Peca". CHUECA.—6,30. "Un alto en el camino" (reestreno). ESPANOL.—(Refrigerado) 6,30. "Batalla de rufianes" (reposición). FUENCARRAL.—6,30. "La del manjao de rosas". GARCIA LORCA.—4,30 y 6,30. variedades: Topete, Rocio Romero, Cepero, Marchena, Anita Flores, Pompo y Thedy. IDEAL.—5, Homenaje a la orquesta del Teatro, "Mussa Latina". Gran concierto. JOAQUIN DICENTA.—6,15. "Ole! con ole!". LATINA.—(Refrigerado) 6,30. "El rufesón de Triana" (con El Americano). MARAVILLAS.—6. "Por si las dudas". MARTIN.—6,15. "Las ametralladoras". PARDINAS.—6,30. "Kattuska". PAVON.—6,30. "El ¡mi hijo!". PROGRESO.—6, Homenaje a Di-

POR SI QUIEREN ENTE- RARSE

Al Consejo Obrero de la industria de Tranvías

No hay peor entendedor que el que no quiere entender, y en este caso se encuentra el Consejo Obrero de la Industria de Tranvías; aun no se ha enterado que en Madrid existe una Sección de Tranvías, dentro del Sindicato Unico del Transporte, y que cuenta con un número bastante respetable y un alto sentido de responsabilidad de los momentos en que vivimos, y que queriendo aprehender de la parte que le corresponde ha hecho acto de presencia desde el primer momento de hacerse la incautación para aceptar el cargo de responsabilidad que se le asignase; no se nos quiso tomar en consideración este ofrecimiento, siempre alegando, que éramos minoría. Minoría que crece, con deseo de liberarse y trabajar por el bien común de todos los trabajadores.

No se nos podrá tildar de perturbadores por la campaña que hemos hecho en contra de vuestra actuación dentro de la industria. ¿Os hemos combatido con la persuasión y habéis contestado con la violencia? No; no, que dentro de poco, ante la papeleta que nos habéis presentado del número, os veréis en la necesidad de rectificar.

Pero no son estos los motivos que nos inducen a escribir estos mal trazados renglones, es a los trece meses de incautación de la industria, a los que les preguntamos si son suficientes para darles cuenta a los trabajadores de cómo se vienen desenvolviendo y en qué situación se encuentran, y en cuál se encuentran cuando se hizo la incautación.

A esto debe de contestar el Consejo obrero, informando a los trabajadores con toda clase de detalles y dadas una satisfacción, porque de no hacerlo así nos veremos nosotros en la necesidad de hacerlo con todos cuantos datos tenemos a nuestro alcance, que creemos son bastante suficientes teniendo en cuenta que esta Sección C. N. T. jamás ha estado representada en el Consejo obrero de la industria, pero si ha sabido mirar por los intereses de todos los trabajadores de dicha industria.

Si más por hoy os manda un saludo fraternal. El Comité.

Viene a Madrid el autor del libro «Vida y muerte de una ciudad española»

VALENCIA, 17.—Ha llegado a esta población el autor del libro "Vida y muerte de una ciudad española", Elio Paul. En su libro trata de la vida en Ibiza, lugar de su residencia durante varios años, y que abandonó al desembarcar las tropas italianas. El libro ha tenido un gran éxito, pues en los Estados Unidos se han vendido cien mil ejemplares en tres días. Tiene la intención de permanecer una larga temporada en Madrid para poder documentarse y contar la gesta del pueblo madrileño.—Fébus.

Bar OTO

Chocolate, cervezas y licorinos finos. FUENCARRAL, 29. Teléfono 21586.

Redacción y talleres de CNT

Larra, 8. Teléfono 32610.

HOLLYWOOD

— Desde las 5. "Casino de París". MADRID.—Desde las 5 "Varieté". MADRID-PARIS.—(Refrigerado). Desde las 11. "El ídolo de las mujeres". METROPOLITANO.—5 a 9. "Dos fuisteros sin bala". MONUMENTAL.—5 y 7. "La señorita de Trevélez". PABLO.—Desde las 5. "La vida es dura". PALACIO DE LA MUSICA.—Desde las 5. "Mareo de China". PANORAMA.—(Refrigerado). Desde las 11. "La pequeña coronela", y variedades, con Los Bartos. PLEYEL.—5 a 9. "Ojos caribños". POPULAR CINEMA. (Soc. Miguel).—De 4 a 8.30. "Desde los Candeleros". (James Cagney). FRENDA.—Desde las 4. "Yo he sido espía" y "Amor en matibros". PROYECCIONES.—Desde 4.30. "Pistas secretas" y variedades, con Eliseo and Waldo. RIALTO.—(Refrigerado). Desde 4.30. "Continúa la fiesta" (Angell) y variedades, con Eliseo and Waldo. FIGARO.—(Refrigerado). 5 a 9.30. "Las siete en punto" y "Señorita de la Policía de París". FLOK.—5 a 9. "La cabeza de un hombre". GENOVA.—5 y 7. "La calle 42". GONG.—5 a 9. "Clemencia". GOYA.—5 y 7. "Madame Dubarry".

CINES

ACTUALIDADES.—(Refrigerado). De 11 a 9. "Mercaderes de la muerte". FRENDA.—5 a 9. "El gato montés". BARCEL.—5 a 9. "Tres lanceiros bangleses". BELLAS ARTES.—5 y 9. "Crisis mundial". BENAVENTE.—5 a 9. "Compañeros de Júpiter". BELLA.—4 y 6.45. "El terror de la Inquisición". CALATRAVAS.—(Refrigerado). 11 a 9. "Rhodes, el conquistador". CALLAO.—De 4 a 8.30. programa doble: "Sin freno y sin ley" y "Una noche de amor". CAPITOL.—(Refrigerado). 4 y 6. "Barrios bajos (quinta semana)". CARRETAS.—(Refrigerado). 11 a 9. "El acorazado misterioso". CHAMBERI.—5 a 9. "Infierno negro". DURUTI.—(Refrigerado). Desde 4.30. "Te quiero con locura" y variedades, con Miguel y Albalade. FIGARO.—(Refrigerado). 5 a 9.30. "Las siete en punto" y "Señorita de la Policía de París". FLOK.—5 a 9. "La cabeza de un hombre". GENOVA.—5 y 7. "La calle 42". GONG.—5 a 9. "Clemencia". GOYA.—5 y 7. "Madame Dubarry".

se combate encarnizadamente en Reinosa,

La descomposición de la retaguardia enemiga va en aumento. Principalmente en Zaragoza, se registran sangrientos disturbios. Fuerzas rebeldes, dispuestas a pasarse a nuestras filas...

TRES AVIONES FASCISTAS DERRIBADOS. PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA, 17.—Ejército de tierra. CENTRO.—Tirotes y cañoneo habituales en diversos sectores. ESTE.—Nuestras fuerzas de Las Parras han realizado con éxito un reconocimiento, en el que causaron al enemigo bajas vistas. NOITE.—Santander: El enemigo, prosiguiendo sus ataques sobre los frentes de Reinosa y El Escudo, con gran profusión de artillería, tanques y aviación, consiguió infiltrarse en Reinosa, en cuyas calles se luchó encarnizadamente. Al ocupar los fasciosos las alturas de este dicho pueblo, las fuerzas republicanas que guarnecían La Pira y Los Garabatos se reagruparon al borde de La Virga, Oriales y Sapejo. Al concentrarse, como consecuencia de este repliegue, con matices energicamente a los núcleos enemigos que presionaban por el Este y al Oeste. A base de tanques y aviación, el enemigo lo ocupó el alto de El Escudo y rompió por una parte la línea de defensa, siendo rechazado con grandes bajas en otras direcciones. Los fasciosos atacaron, asimismo, Mazandredo, Fontibres y Celada de los Calderones, pero ante la resistencia heroica de nuestras tropas, se vieron obligados a retroceder. Merece destacarse el hecho de que los cazas fasciosos han ametrallado sus posiciones de La Berroba, hecho que tiene precedente en las operaciones de Vizcaya, cuando los rebeldes se negaban a avanzar. La acción ofensiva en Santander se realiza principalmente a base de cuatro divisiones italianas. Asturias: Los fasciosos atacaron en Oviedo, por el sector comprendido entre las Adoratrices y el convento de Santo Domingo, con fuego de fusil y bombas de mano. En el sector de El Escampero, sobre El Llivero, La Escrita, Pessa y Grillos, cañoneo enemigo muy intenso. Evidentes del campo enemigo en el frente de Asturias: cuatro soldados. En el de Santander: tres. SUR.—Desde las posiciones de Dehesa Alata el enemigo nos hostigó con fuego de fusil, ametralladora y mortero. SUR TAJO.—En el sector del Palacio de la Sisa y Casa de la Agua los rebeldes, en un nuevo ataque, llegaron hasta nuestras líneas alambradas; pero se vieron obligados a huir desordenadamente, abandonando las herramientas con que habían de cortarlas. En el sector de Quintanilla se realizó una incursión en territorio enemigo, sin encontrar enemigo. En el sector de El Valle se reconocieron las cercanías del Cerro de Peña, tiroteándose nuestras fuerzas con el enemigo. Se ha presentado en nuestras filas un soldado. TERUEL.—Fuerzas republicanas realizaron un reconocimientoensivo, en el que llegaron a doscientos metros de las posiciones enemigas de Las Lomas. Hemos ocupado el monte de los Santos, evitando en fuga al enemigo, al que se capturaron algunas armas. En tres direcciones, nuestro avance llegó hasta Punta Pelos y a mil quinientos metros de Toril, donde se ametrallaron con eficacia las concentraciones enemigas. También hemos conquistado el pueblo de Mútrila. Desde nuestras posiciones de La Encubierta y Zabalan se atacó el terreno, sin encontrar enemigo, en una profundidad de tres mil quinientos metros. Las baterías fasciosas de Valdeuena y el Capillo dispararon sobre Monte Pelado. A su vez, nuestra artillería bombardeó las posiciones próximas a la carretera de Masagosa, se ha presentado en nuestras filas setenta personas evadidas de Alba y Barredroel.

La escuadra italiana ataca impunemente a cuantos barcos navegan por el Mediterráneo. Dos destructores del «Duce» torpedean y hunden el buque cisterna «Campeador» Lo que cuentan dos supervivientes que fueron salvados por el vapor inglés «Clintonia»

Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional: "Hasta ahora Italia procuraba encubrir sus agresiones contra los buques españoles, iniciadas el 22 de noviembre con el torpedeamiento de nuestro crucero "Miguel de Cervantes", en Cartagena, confundiéndolas exclusivamente a sus submarinos, sistema mediante el cual podían dejar libre la duda para los propios a aceptar lo que no fueron, efectivamente, buques de esa bandera los agresores. Sin perjuicio de intensificar en todo lo posible la acción ofensiva de sus submarinos, a los que se deben las averías producidas días atrás en el destructor "Churrucua" y el hecho más reciente del hundimiento de la motonave "Ciudad de Cádiz", Italia, por lo visto, ha decidido dedicar también sus buques de superficie a atacar a los barcos españoles, prescindiendo ya de todo tapujo. Así lo demuestra lo que acaba de ocurrir con el buque cisterna "Campeador", perteneciente a la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, echado a pique por dos destructores italianos. Dos tripulantes del "Campeador" llamados Pascual Madariaga O'astre y José Vives Ramón, marinero y camarero, respectivamente, fueron recogidos en el lugar del siniestro por el vapor inglés "Clintonia", que los condujo a Cartagena. Pascual Madariaga, que tiene veintidós años y es natural de Urduliz (Vizcaya), ha hecho esta tarde ante el ministro de Defensa Nacional el siguiente relato del suceso: "Salimos de Constanza el día 4 de agosto, a las ocho de la mañana. Al principio, y con objeto de burlar las conchusiones de los aviones, navegamos con gran lentitud, pero poco antes de llegar a las islas italianas, el capitán del "Campeador" dió orden de marchar a toda máquina, y el barco se puso a más de doce nudos. El día 11 de agosto, a las nueve de la mañana, vino a nuestro encuentro, cortándonos por la proa, el destructor italiano "Saetta", cuyas iniciales "SA" distinguimos en seguida en las amuras, leyendo luego su nombre escrito en letras metálicas en la popa. El "Saetta" pasó en torno al "Campeador" dos veces. Ante tal insistencia, cuando el "Saetta" daba la segunda vuelta, el capitán del "Campeador" ordenó que se le saludara y así lo hicimos con la bandera española, contestando el destructor al saludo con la bandera italiana. Luego continuó navegando detrás de nosotros. A las seis de la tarde, apareció otro destructor gemelo al anterior y cuyo nombre no pudimos distinguir, pues se puso a la misma altura del "Saetta", colocándose ambos a popa del "Campeador". De cuando en cuando los destructores lanzaban cortinas de humo. Al comenzar a anochecer los dos buques de guerra cambiaron de rumbo, como si se dirigieran a Italia, desapareciendo de momento. El capitán del "Campeador", que desde por la mañana cuando comenzó la persecución del "Saetta" tenía una agresión, comentó este comportamiento de los barcos, pero por precaución ordenó que se limpiaran los botes de salvamento, dejándolos prestos para lanzarlos al mar. Serían las ocho de la noche (hora solar) cuando aparecieron de nuevo los mismos destructores, situándose ambos a estribor nuestro, uno, por la proa, y otro, por la popa. Navegaban con todas las luces apagadas. Dos minutos después de aparecer se hicieron entre sí unas señales luminosas, y al instante, un torpedo alcanzó al "Campeador" en el departamento de máquinas. Los tripulantes nos lanzamos al agua, sin tiempo para arriar los botes. Cuando yo acababa de echarme al mar sentí otra explosión, y enseguida, otra más: dos nuevos torpedos que habían lanzado contra el "Campeador". A continuación vi cómo dos cañoneros arrancaban la chimenea de nuestro barco. Entonces el "Campeador" comenzó a arder en popa, entre enormes detonaciones, y producidas sucesivamente por las explosiones de los tanques que traíamos llenos de gasolina, pues embarcamos en Constanza 9.500 toneladas de este combustible. A todo fui aljándome del

El jefe del Ejército del Este comunica al Ministerio de Defensa Nacional detalles interesantes sobre los disturbios que se producen en el interior de Zaragoza

"Prosiguen las luchas encarnizadas y sangrientas entre los elementos fasciosos motivadas por las profundas discordias que entre estos imperan. Telegramas oficiales de Andalucía recibidos en el Ministerio de Defensa Nacional dicen que en nuestras avanzadas de Villa del Río y Montoro, así como en toda la zona oriental del sector de Adamuz, se observó hoy un cañoneo constante dentro de las líneas enemigas. Por la parte de Bujalance y en dirección a Castro del Río y Espejo, este cañoneo adquirió su máxima intensidad entre ocho y diez de la mañana. Desde el frente de Cabeza Mesada se oyó, igualmente, a primera hora de la mañana, fuego que con fusiles, granadas de mano y cañones, se hizo en la retaguardia enemiga. El fuego cesó a las nueve, pero a las once se reanudó con mayor intensidad, durando hasta después del mediodía. Pero donde los sucesos de esta índole han adquirido enorme intensidad es en Aragón y de modo muy particular en la ciudad de Zaragoza. He aquí los partes que ha remitido al ministro de Defensa Nacional el general jefe del Ejército del Este: "11.45.—Informan desde nuestras posiciones avanzadas que a las once horas de hoy en todo el frente enemigo, desde Villafranca a Perdiguera, se ha iniciado un nutridísimo fuego de fusilería, ametralladora y bombas de mano hacia la retaguardia, entablándose, al parecer, un violento combate entre las fuerzas fasciosas que guarnecen dicho frente y otras, también rebeldes, que procedían de la zona interior enemiga. La artillería fasciosa, que disparaba sobre nuestras posiciones de Suelta Alta, cesó en su fuego contra nosotros, y se observó perfectamente fuego de artillería sobre Zaragoza. Este extremo ha sido comprobado por las jefaturas de las brigadas 120 y 121. 12.30.—A las 11.40 continuaba la lucha en el frente enemigo, sin que llegase un solo disparo a nuestras líneas. El fuego ha adquirido mayor intensidad en Villafranca, Alfajarín y Primoral. La artillería enemiga continuó dispa-

rando sobre Zaragoza. Se ha observado la llegada de ocho camiones con personal procedente de Zaragoza hacia Villafranca. A la estación de Pina ha llegado un tren, cargando en dicho punto personal armado. El tren salió inmediatamente, con dichas fuerzas, para Zaragoza, creyéndose que marcha a sofocar un movimiento de protesta que ha surgido con gran violencia dentro de la capital. A las 17.50 comunican desde la División (Sur Ebro) que se ven incendios dentro de Zaragoza, y que continúa el cañoneo de los fasciosos en la ciudad. Los rebeldes han retirado con apresuramiento fuerzas de Quinto y de Belchite. La moral de las fuerzas fasciosas que ocupan Belchite está tan decaída que ayer llamaban a nuestros soldados desde las trincheras, diciendo que querían reunirse con ellos, a fin de acabar conjuntamente con Franco y con los invasores extranjeros.—Febus.

En el sector de Sariñena el enemigo se tirotea entre sí SOLDADOS FASCISTAS CON HERIDAS EN LA ESPALDA

SARIÑENA, 17.—Todos los informes coinciden en señalar una actividad pasiva por parte de los fasciosos en los frentes sarriñenenses de esta zona. Hace unas horas la avanzadilla leales oyeron en el mencionado sector, que está completamente dominado por nuestros fuegos, unos disparos como dirigidos desde las líneas fasciosas interiores a las exteriores. Si, más, soldados con heridas en la espalda.—Febus.

Salen del puerto de Santander 2.000 evacuados

SANTANDER, 17.—Esta mañana salió de este puerto el vapor mercante inglés "Thorpebay", conduciendo 2.000 evacuados.—Febus.

Un buque español, atacado por un submarino

TARRAGONA, 17.—A la altura de esta ciudad, el vapor mercante "Cervera" ha sido atacado por un submarino, sin que por fortuna le alcanzaran los torpedos.—Febus.

La aviación fasciosa en su huida deja caer algunas bombas sobre Barcelona

BARCELONA, 17.—Esta madrugada, el Gabinete de Prensa de la Delegación de Orden Público ha facilitado la siguiente nota: "Nuevamente la pasada noche la aviación fascista apareció sobre Barcelona. A las 21.50, los aparatos captadores acusaron la presencia de unos aparatos procedentes del lado de Badalona. Al mismo tiempo que funcionaban las señales de alarma, fueron recibidos con nutrido fuego de nuestras defensas antiaéreas. Quince minutos más tarde los aparatos se internaron en el mar en dirección a Mallorca, después de dejar caer en su huida algunas bombas, que hirieron a dos mujeres y causaron daños materiales de poca importancia.—Febus.

Alarma en Barcelona

BARCELONA, 17.— Poco después de las diez de la noche han sonado las sirenas de alarma. Esta cesó a las once menos cuarto. Se han oído fuertes disparos de las baterías antiaéreas, pero hasta ahora se desconoce lo ocurrido.—Febus.

Los dos aviadore italianos capturados en Menorca dan nombre supuesto, pero confirman que el aparato era italiano

MAHON, 17.—Los dos aviadore italianos capturados que formaban parte de la tripulación del trimotor que cayó en Ciudadela han dicho llamarse Appillo e Irraggi, pero se cree que estos nombres no son los verdaderos. Han confirmado que el aparato era italiano, que estaba provisto de focos luminosos y de cuatro ametralladoras. Nuestras tropas han recogido varios paracaídas de construcción italiana.—Febus.

Un trimotor extranjero bombardea sin resultados Ciudadela

MAHON, 17.—Un trimotor fascioso bombardeó Ciudadela, sin causar víctimas.—Febus.

Resumen de los servicios prestados por la aviación durante el día 17 de agosto

Ejército del aire: La aviación republicana ha bombardeado el ferrocarril y la carretera que conduce a Posadas (Sevilla). Al repetir el bombardeo de la mencionada vía férrea, lo hizo contra un tren que había en la propia estación de Posadas. Sobre Villarcayo (Burgos) hubo varios combates aéreos, en los cuales nuestros pilotos consiguieron derribar un aparato enemigo, que cayó en Villarcayo, y otro, que lo hizo en el sector de Potes. En Zaragoza fueron bombardeados objetivos militares en los puentes de Alfajarín y Villafranca de Ebro, donde se produjeron incendios. Los aparatos que realizaban estos servicios arrojaron hojas de propaganda, después, sobre Zaragoza, cuando se hallaban sobre la capital, fueron atacados por dos cazas, uno de los cuales fué derribado. Fueron ametralladas las líneas enemigas en el sector de Zaragoza.

Sobre Santander volaron los aviones de Franco en varias ocasiones

SANTANDER, 17.—A las seis de la mañana, cuando se preparaba a sonar las sirenas antiaéreas, la presencia de aparatos fasciosos. En algunas ocasiones los aviones se acercaron a las zonas de los refugios. A las siete y media aparecieron sobre Santander tres trimotores enemigos, que después de realizar algunas evoluciones, arrojaron algunas bombas sobre la parte oeste de la capital montañesa. Ocasionalmente se produjeron en modestas vivencias situaciones en esta zona de la población, sin que, afortunadamente, hubiera que lamentar víctimas. Durante el transcurso del día los aparatos extranjeros, funcionando siempre con gran precisión, lanzaron baterías antiaéreas. Los cazas leales se elevaron también, presentando combate, que fué variado siempre por el enemigo.

FRENTE DE ARAGON TRANQUILIDAD EN TODOS LOS FRENTES

BARCELONA, 17.—Comunicado del jefe del Ejército del Este: "Tranquilidad en todos los frentes. Nuestros tiros en diversos sectores. Nuestras fuerzas de Las Parras, en un servicio de descomposición, han sostenido un tiroteo y un combate en la lucha al cuerpo a cuerpo. Actividad aérea enemiga. En Barcelona, ayer, las dieciocho baterías las señales de alarma se refuerza la presencia de avio-

El enemigo del frente aragonés está desmoralizado EL MANDO FASCISTA DESCONFIA DE LOS SOLDADOS RECIENTEMENTE INCORPORADOS

BARBASTRO, 17.—Cada día es mayor el número de soldados y paisanos evadidos del campo rebelde. Todos coinciden en que las tropas que cubren las avanzadas fasciosas están agotadas moral y materialmente, debido a que llevan mucho tiempo en sus puestos. El mando fascista desconfía de los soldados españoles de la nueva promoción, así como de los moros extranjeros, al cundir la noticia de las numerosas bajas que les infligen los republicanos. Por ello se vio obligado a mantener siempre en

MANUFACTURAS MIGUEL ARTOLA, S. A. Especialidad en la confección de monos y pantalones. Control obrero U. G. T. C. N. T. MAGDALENA, 1.

BAR Y PASTERIA "JAUAJA" PELIGROS, 9. Refrescos, Helados, Vinos y licores, Empanadillas y cervezas. SERVICIO ESMERADO.

LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES Carrera de San Jerónimo, 12.

La Muñeca Ideal La casa más surtida en tejidos y confecciones PLAZA DEL PROGRESO, 12.—Teléfono 72905

Habla José Gregori Martínez

En pro de la Alianza Obrera Revolucionaria, del Frente Antifascista y de la participación de las Organizaciones Sindicales en el Gobierno de la República

José Gregori es la viva estampa del joven socialista. Audaz en el pensamiento, leal en la acción. No es carácter fácil a las imposiciones teóricas, a la borreguil sumisión de "líneas" que es como ahora se subjetiva el obrerismo político de unos cuantos líderes.

Desde su ingreso en el marxismo ha seguido una misma trayectoria recta, poniendo en ella lealtad y convicción. Esas mismas condiciones, junto a otras de mérito, le han llevado a ocupar puestos de responsabilidad en el Partido Socialista y en las Juventudes Socialistas, antes y después de su unificación.

Hoy día, Gregori y un grupo de jóvenes compañeros, simbolizan la oposición de los auténticos jóvenes socialistas a la desviación oportunista de Carrillo, Melchor y otros de la unificación del marxismo juvenil. Como es fácil suponer, los "santos padres" de la infirmitad dogmática, los "sumos pontífices" de A. J. S. U. le han querido motejar de enemigo de la unidad, de trotskista, de enemigo de pueblo.

Todo inútil. Las masas obreras saben discernir claramente su confianza. Las muchedumbres de la juventud han calificado acabadamente a unos y otros. Y su fallo es el importante. Lo que importa son las conductas. Gregori es de los que comparten el lema de los elementos juveniles identificados con la posición de Largo Caballero; se puede transcribir con todo, menos con lo que supone derrota de la revolución.

Hemos hablado con él. Aquí está una reseña de nuestro diálogo:

—¿Qué significación tiene para usted el antifascismo? ¿Puede tener sólo traducción como una posición política o ha de ser considerado como una actividad social y revolucionaria?

—Hoy el antifascismo no puede ser considerado como una posición política, porque es una corriente incoherente de las clases liberales y del pueblo trabajador. Y como tal, corriendo, ha creado un cauce por el que tienen que discurrir los avances que de manera inconcebible han sido conseguidos en el orden social. Si el antifascismo fuese considerado como una posición política...

—¿Qué significación tiene para usted el antifascismo? ¿Puede tener sólo traducción como una posición política o ha de ser considerado como una actividad social y revolucionaria?

—Hoy el antifascismo no puede ser considerado como una posición política, porque es una corriente incoherente de las clases liberales y del pueblo trabajador. Y como tal, corriendo, ha creado un cauce por el que tienen que discurrir los avances que de manera inconcebible han sido conseguidos en el orden social. Si el antifascismo fuese considerado como una posición política...

—¿Qué opina del avance realizado en el orden político-social desde que empezó la rebelión militar?

—Que se ha hecho bastante, pero que pudo hacerse mucho más si la seriedad se hubiese impuesto al nervosismo y a la impetuosidad. Desde luego, se han dado más iniciativas que nunca, precisamente en virtud del rango del problema que se nos planteaba, a pesar de lo cual las resoluciones no han sido todo lo espléndidas que debieran. Cabe señalar en el orden político el establecimiento de los puntajes más firmes de la libertad auténtica, que es la que se conquista derrochando sangre y heroísmo. Con la gesta que lleva a cabo nuestro pueblo y que le ha de conducir a la victoria, se derrumba toda opresión para dar paso a una nueva vida, cuyos preparativos se dibujan de una manera clara en el orden social, a través de la intervención de la clase trabajadora en la explotación de las fuentes de riqueza de nuestro país. Claro está que toda esta producción debe dedicarse íntegramente al abastecimiento de los frentes y de la retaguardia, por el orden que indica, y sin el menor ánimo de lucro en tanto la guerra no llegue a su fin. Lo más interesante, dadas las circunstancias que hoy nos rodean, es ir dando via-

mente excluida del mismo aquella organización que intentara sobreponerse a las demás, olvidando las obligaciones contraídas.

—¿Qué opina del paso de la C. N. T. por el Gobierno?

—He tenido el cuidado de leer los discursos pronunciados por los cuatro ex ministros de la Confederación. En ellos se veía la mejor demostración de que fue justa. Yo, por lo menos, tengo ese convencimiento, pues si se dió algún error, como se han dado en todos los ministerios, ello es debido a las dificultades de todo orden que hubo que vencer en la obra de Gobierno. Esos cuatro camaradas que en nombre de la Organización entraron a formar parte del anterior Gobierno, en el que también figuraba la U. G. T., evidenciaban que la Confederación Nacional del Trabajo supo hacerse cargo de la situación. Aquella actitud la considero magnífica.

—¿Qué importancia atribuye a la Alianza Sindical?

—Es ese uno de los temas más candentes en la actualidad. No sólo considero importante una Alianza entre la Unión General y la Confederación; la creo precisa y urgente. En infinitas ocasiones he dicho que si se dio una sola orientación en el orden sindical, quedarían resueltos con gran rapidez multitud de problemas. Hoy, los grandes diferencias que antes separaban a los dos organismos no existen, en un cuanto a las cuestiones de poca monta, no deben contar para nada. El momento de gran responsabilidad que vive la cla-

se trabajadora organizada bien vale la pena de que vaya acompañado de la garantía que supone la Alianza.

—¿Cree conveniente en el instante presente el alejamiento de la obra gubernamental de las fuerzas que integran las dos Centrales obreras de España?

—Creo, por el contrario, que la U. G. T. y la C. N. T. deben estar representadas en todo Gobierno, mientras dure la guerra ciudadana menos. Representan tanto y rinden tanta utilidad, que...

—¿Y qué plantea el problema en términos tan generales, que no cabe siquiera discutirlo, pues dicen con toda seguridad: "Las Sindicales no deben gobernar, porque eso no es su papel"? En primer lugar, nadie tiene la pretensión de que gobiernen ellas solas, y en segundo, que los tiempos que corren no son de normalidad, por lo que la responsabilidad que supone hoy la gobernación del país debe ser compartida de una manera directa por todos los que tienen interés en la misma.

—¿Qué opina del Frente Antifascista que propugna la Confederación Nacional?

—El Frente Antifascista es una conclusión inmediata de los puntos de vista que acabo de exponer. Creo que sería un organismo vigorosísimo que daría formidables resultados. Su denominación explica perfectamente cuál habría de ser su misión, que también ha sido esbozada ya, y su carácter amplio permitiría que toda fuerza y elemento de lucha aprovechables estuviesen comprendidos en el mismo.



Los camaradas Cerezo, comandante de Batallón, y Palacios y Carlos Sanz, respectivamente, comandante y comisario de División, en el acto de la entrega de la bandera reglada por C. N. T. al Batallón Ferrer. (Foto Fernández Vega.)

LOS AGUILILLAS, LOS AGUILUCHOS Y LOS LEONES DE LA C. N. T. Y LA F. A. I.

Por MAURO BAJATIERRA

¡Mis bravos aguilillas del "Ferrer", ya tenéis bandera!

Se os regaló ayer, y ya esta noche la clavaréis en los parapetos del frente donde se os decida.

¡Muchachada libertaria que defendéis a España de la traición y de la invasión extranjera, qué demostración tan entera hicisteis ayer ante el Mando supremo, de vuestra voluntad, de vuestro deber y de vuestra disciplina!

¡Mi corazón latía queriendo salirse del pecho.

Aguillillas, aguiluchos y leones de la C. N. T. y la F. A. I. que formabais ayer firmes y militarmente unidos en el Ejército del Pueblo escuchando las palabras del Mando y nuestro compañero Director de C. N. T., en nombre de la Redacción que os regalábamos la bandera.

la traición de los militares monárquicos.

Aquellas juventudes vuestras, aquellos hombres maduros, compañeros nuestros que durante muchos años venían luchando con el capitalismo y el Estado, empujando los asules se batían en los frentes más diversos con una voluntad y una fe en la victoria que nadie superaba.

Después llegaron a crearse las Milicias confederales por el compañero Eduardo Val, alma y espíritu de ellas, donde se nos enseñó a dar más efectividad a nuestros esfuerzos; se nos recordaron un poquito las alas y a nos hizo comprender que aguilillas, aguiluchos y leones debíamos recomenzar nuestras fuerzas en un mismo plano, en un mismo sitio, bajo la dirección de aguilas nombradas por nosotros mismos.

Así luchamos durante muchos meses, un poco ya uniformados. Así seguimos en los campos de Oropesa, de la Casa de Campo, de El Pardo y de los cuatro puntos cardinales de España, luchando por la libertad y por el pueblo.

Vino la formación del Ejército Popular y, dejándonos cortar otro poco las alas en él estamos, de los formamos parte. Los aguiluchos y los leones han perdido parte de su libertad sin protesta alguna, con tal de unificar los esfuerzos y dar más valor a la tática y mando militar.

Nadie rechistó, todos cumplimos con nuestro deber; disciplina militar, obediencia al mando, uniformidad en el vestir. Ya no llevamos ninguno los pañuelos rojinegros, que ha sido lo más doloroso para todos, el desprendernos de ellos.

Yo he visto compañeros que han llorado el día que tuvieron que quitarse del cuello el pañuelo que llevaba los colores de la bandera de combate por todos amados. Algunos hay que no pudieron llevarle a la vista le llevan a manera de ceñidor, de algo que para ellos es un consuelo.

«TOMATE»

«La peor que puede ocurrirnos es que nos habuemos a ver la paja en el ojo ajeno y no acertamos a sentir la viga en el propio», escribe "El Socialista". ¿Qué frase no haya sido título o subtítulo de su editorial? Lo que hubiera ganado en sinceridad. Pero, en fin, no está "El Socialista" para hacer concesiones al sentido común. Porque ya está bien que no defienda a socialistas de limpia historia ultrajados y calumniados por los comunistas, pero que además, y en tono docto— su tono—, pida a la C. N. T. que ponga la otra mejilla.

Vamos a brindarle una idea para su editorial de mañana: que solicite del Partido Comunista que cese su campaña de injurias y provocaciones. Con lo bien que escribía "El Socialista" y el tono sereno que emplea, ¡vamos a retenernos de gusto!

«Como se desacreditan las Organizaciones se protegiendo a disculpan los desastres de sus militantes. Conviendría que tomen nota de ello muchos que no militan, ciertamente, en la C. N. T., y que están bien necesitados de donar su soberbia». ¡Caray, es demasiado, camaradas de "El Socialista"! Un golpe bajo a la C. N. T. y otro golpe, más bajo, a la U. G. T. ¿Dónde estaba el árbitro? Bien aprovechado el editorial. Ya lo ha sentido en el haber de vuestra cuenta el Partido Comunista.

Del mismo periódico: «Ajusticemos el espíritu de tribu». De acuerdo. El espíritu de tribu y la imposición de tributos. Y también la mala intención, que es la que refleja ese editorial con que "El Socialista" pretende conculcar al Comité Nacional de la C. N. T. por el hecho de haber roto sus relaciones oficiales con el Comité Central del Partido Comunista. ¡Con qué autoridad se atreve a decir "El Socialista" que, "cualesquiera que sean los agravios que invoguen", es "mal camino el emprendido por los dirigentes de la C. N. T." ¿Es que no sabe "El Socialista" que la ruptura oficial de relaciones ha sido producida por un injurioso artículo de "Frente Rojo", cuya rectificación ha pedido, en buenos términos nuestro Comité Nacional? ¡Por qué, pues, no se dirige ese periódico a los comunistas, en demanda de la rectificación que haga posible reanudar las relaciones? Podemos admitir que "El Socialista" arremete contra Largo Caballero cuando éste declara que es incompatible con los comunistas hasta tanto no retiren el calificativo de "traidor" que han lanzado sobre él, pero que pretenda hacer otro tanto "El Socialista" con la Organización confederal nos parece demasiado atrevido. Su tono docto no concuerda con esta curandoteria política que consiste en ponerle la venda a quien ha producido la herida.

«Una campesina de Aragón salió al encuentro del coche de Prensa y le dijo al conductor: —¿Vais con el comandante? —Sí. —Nosotros no le conocemos, pero queremos que lo lleve este regalo. Sabemos cómo se han portado sus soldados en el frente y en los pueblos.»

El periodista vió una cestita y en ella frutas de un huerto pequeño. Poco avisado, no midió las intenciones de la campesina. Iban circulas, que son un buen lazante.

En la redacción de "Mundo Obrero" hay un contable. No nos cabe duda. Asumbrado a inventarios y balances, todo el idealismo lo reduce a cifras. Ayer nos ha hecho el inventario de "C. N. T." del día anterior. De las 32 columnas, 23 estaban "dedicadas a combatir al Partido Comunista". El inventario es exacto, pero la interpretación errónea. Estaban dedicadas a rechazar los ataques del Partido Comunista a la C. N. T. y a destacados revolucionarios del Partido Comunista a la C. N. T. y a destacados revolucionarios de limpia historia y brillante hoja de servicios. ¡Si tendrían capacidad combativa estos campeones de...

De unas declaraciones hechas al corresponsal del diario "Le Temps" por el señor Trujó y Olo y reproducidas por varios diarios: "Don Manuel Trujó me dijo que el Gobierno había creído oportuno autorizar de nuevo el ejercicio del culto católico, aunque en privado. Sin embargo, no tardamos en autorizar la apertura de las iglesias públicamente." Como se administrarán comu-

SEMBLANTE DEL DIA

Las Cortes, según ha manifestado el Presidente, se abrirán en la última decena de agosto. Seguramente no habrá más que tres sesiones, y se cerrarán hasta octubre. Hay minorías que ya se preparan para el debate político. Se espera con mucha expectación la intervención de Largo Caballero. El Gobierno de la Generalidad ha tomado el acuerdo de modificar las Juntas Municipales Agrarias y los Consejos de Agricultura. La política siempre se empieza en destierro lo que otros han tejido. Durante el Parlamento catalán se abre hoy, pero no habrá ni discurso del Presidente del Gobierno. "Hay que hacer una política eficiente que nos lleve pronto a la victoria", ha dicho Sbert. Por eso sobran los discursos.

La Junta Delegada de Defensa del Norte trabaja y resuelve todos los problemas que Santander presenta con angustias. Se va a la educación premitir de operarios de talleres y fábricas que pueden ser necesarios para la defensa. Y se toman todas las medidas que permite el aislamiento.

La hermana de Quieto de Llano, por buen nombre "El Comendador Bodega", ha pasado a ser juzgada por el Tribunal popular. Desde "Radio Sevilla", y regolando el manzanillo, informará el Comendador.

Había corrido el rumor de que cuatro periodistas de "Nuevo Aragón" habían desaparecido. El Gobernador general ha desmentido el rumor y anuncia que llegaron de un momento a otro a Barcelona. No han desaparecido, pero tienen que marcharse.

Dos Comisarios políticos del frente de Aragón han sido puestos a disposición del Gobierno. Se dice que intentaban pasar la frontera. El Gobierno investiga, por que resulta extraño que abandonen el frente después de tantos meses de lucha.

Angel Pestana no descansa. Desde "Mañana" insiste en que el Partido Único del proletariado es irreconciliable. Cabe el Partido Único Marxista. Y pide a los comunistas que no se enfaden.

El Comité de Cataluña de la U. G. T. ha confirmado su acuerdo contra el Pacto C. N. T.-U. G. T. al propio tiempo que envía un fraternal saludo a "Ciudad". Es un modo de entender la disciplina y el acatamiento que merece la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. Y una manera de interpretar la unión antifascista.

Elio Paul, que vivió en Ibiza muchos años, al abandonar la isla invadida por tropas italianas, hizo un libro titulado "Vida y muerte de una ciudad española". En Estados Unidos se han vendido cien mil ejemplares en tres días. El autor nos trae al autor a Madrid. Quiera pasar aquí todo el tiempo preciso para documentarse y contar la gesta del pueblo madrileño. Y...

El compañero José Gregori Martínez, miembro destacado de las Juventudes Socialistas Unificadas

sobreviene la invasión, como hoy ocurre a España, cada hombre se siente plenamente identificado con la lucha, ya que al defender el territorio donde nació y vive defiende los derechos que su pueblo le otorgó.

—¿Qué opinión le merecen las democracias extranjeras en relación a la posición adoptada por nosotros?

—La constante ayuda de Rusia y México debe encontrar en nosotros la máxima gratitud. Su actitud ha sido generosa y justa, al preocuparse con tanto entusiasmo por nuestro porvenir. Solo estos países, seguidos por las pequeñas potencias del norte de Europa, se han esforzado para que la invasión del fascismo internacional no tuviera carta de naturaleza en España.

De las grandes potencias "democráticas", mejor sería no decir nada, para ver hasta dónde llegaba su actitud de confusión. Pero nos interesa que de ellas quede a salvo el sector auténticamente popular y laborioso. Los trabajadores ingleses, los franceses, como los de todo el mundo, comprenden y sienten nuestras inquietudes espirituales. No puede decirse lo mismo de algunos de esos Gobiernos "democráticos", entregados de pies y manos a la gran industria y al capital financiero y que a través de su actitud "bonachona", se adelanta que no varían con disgusto el reparto de las riquezas de nuestro país si da el habían de obtener buena parte.

—¿Cree posible la repetición en nuestra lucha del "Arreazo de Vergara"?

—Eso sería una monstruosidad que nuestros compañeros caídos en la lucha no nos perdonarían nunca. Un levantamiento militar en un país, aun cuando cuente con la ayuda decidida de otras naciones, que llegan a intervenir directamente en la contienda, sólo debe terminar con el aplastamiento de los rebeldes, y así tiene que suceder, aunque a nuestra lucha se la haya hecho degenerar en una guerra de conquista. Nos asiste la razón, que es arma poderosísima; representamos la voluntad popular, mientras que los fascistas se rebelan contra ella, y por si esto fuera poco, hemos organizado un Ejército perfectamente disciplinado y dotado de un alto espíritu combativo, dispuestos a conseguir la victoria, pase lo que pase. Con todo esto a nuestro

El general Miaja y los periodistas

Esta mañana recibió a los periodistas en el Cuartel General del Ejército del Centro, el general Miaja.

A preguntas de uno de los informadores sobre la situación de los frentes de su mando, el general respondió que no había novedad digna de ser notada.

A continuación, en la secretaria particular del jefe del Ejército del Centro, se le entregó a la Prensa la copia de un telegrama que Miaja ha dirigido al jefe del Ejército del Norte, general Gamir, y que a continuación damos a conocer a nuestros lectores:

"Emocionado leo tus arengas a las tropas a tus órdenes que con tanta bravura defienden la independencia de nuestra patria en tierras del Norte contra los hijos malditos de España que, unidos a los extranjeros degenerados y asesinos, quieren esclavizar nuestro pueblo honrado y trabajador. Yo que conozco tus dotes de inteligencia y seriedad, sé que llevarás a buen puerto la nave a tu confiada por el Gobierno de la República. Desde Madrid, este pueblo que como los momentos más graves de nuestra guerra, felicito a tus fuerzas por la gesta heroica que desarrolláis. Con esta felicitación y el deseo de vuestro triunfo, que es el nuestro, te envío un abrazo.—Miaja."

El Extranjero ante ti

La intervención de la escuadra italiana en favor del cabecilla Franco llega a términos inconcebibles. Después del bombardeo por dos destructores del buque ciberna "Campeador", con las terribles circunstancias que relata el Ministerio de Defensa Nacional, un submarino ha hundido a la ciudad del Estero al buque "Ciudad de Cádiz". Aunque ese submarino llevaba la bandera bicolor de los fasciosos, no puede considerarse más que como una torpe alianza, puesto que los rebeldes no poseen submarinos ni es posible operar a tan larga distancia de las bases españolas. El sumergible que ha torpedado al "Ciudad de Cádiz" ha de ser italiano y tener su apoyo en las islas del Dodecaneso. ¿Cómo puede llevar a cabo Italia estos atentados sin que el mundo civilizado se levante en indignada protesta? Si no asistieramos al hecho insólito lo reputaríamos increíble.

Según propias declaraciones del ministro de la Guerra japonés parece que las tropas del Gobierno de Nankín, según avanzamos del Norte y que el grueso de los efectivos chinos se concentra en Peking y Songchie. También avanzan las tropas chinas en Suaghi. Los japoneses se han visto obligados a evacuar los cuarteles que ocupaban en el barrio de Hongchen. Los nipones se centran de sus reveses con furibundos bombardeos aéreos y cañones de la artillería naval y terrestre. A media tarde 46 aviones bombarderos metrala el barrio de Chupel y ocho el de Futung.

Roosevelt ha estado examinando la situación en China con el secretario de Relaciones Exteriores Mr. Hull. Este se negó a hacer declaraciones concretas sobre lo tratado, pero se sabe que han sido consultados los jefes de los Estados Mayores del Ejército y de la Marina. Mr. Eden regresó a Londres y también conferencia con sus compañeros de gabinete, acerca de los acontecimientos de China y se dice que se está fraguando una fórmula de mediación.

El doctor Félix Poise ha presentado formalmente como presidente provisional del Paraguay. Prometió establecer la normalidad en un plazo de seis meses y restablecer el espíritu de la constitución de 1876. Está condicionado a la aceptación del cargo a la celebración de elecciones generales. Los jefes del Ejército y el partido liberal designaron como candidato a la presidencia al general Astigarribia, que fué generalísimo en la guerra contra Echagüe y desistió después de su afortunado golpe de Estado, que hoy padece con el infortunio de verse derribado por otro. El general Paredes ha sido el más Gobierno reservado de la guerra de Gobernación; la guerra de Guerra y Marina la desentendía Carrnel Ayala y la de Negocios Extranjeros el doctor Saes.

El teniente José Nieto, asesinado en el frente de Madrid por los miserables lacayos de Hitler y Mussolini.

El teniente José Nieto, asesinado en el frente de Madrid por los miserables lacayos de Hitler y Mussolini.

El Extranjero ante ti

La intervención de la escuadra italiana en favor del cabecilla Franco llega a términos inconcebibles. Después del bombardeo por dos destructores del buque ciberna "Campeador", con las terribles circunstancias que relata el Ministerio de Defensa Nacional, un submarino ha hundido a la ciudad del Estero al buque "Ciudad de Cádiz". Aunque ese submarino llevaba la bandera bicolor de los fasciosos, no puede considerarse más que como una torpe alianza, puesto que los rebeldes no poseen submarinos ni es posible operar a tan larga distancia de las bases españolas. El sumergible que ha torpedado al "Ciudad de Cádiz" ha de ser italiano y tener su apoyo en las islas del Dodecaneso. ¿Cómo puede llevar a cabo Italia estos atentados sin que el mundo civilizado se levante en indignada protesta? Si no asistieramos al hecho insólito lo reputaríamos increíble.

Según propias declaraciones del ministro de la Guerra japonés parece que las tropas del Gobierno de Nankín, según avanzamos del Norte y que el grueso de los efectivos chinos se concentra en Peking y Songchie. También avanzan las tropas chinas en Suaghi. Los japoneses se han visto obligados a evacuar los cuarteles que ocupaban en el barrio de Hongchen. Los nipones se centran de sus reveses con furibundos bombardeos aéreos y cañones de la artillería naval y terrestre. A media tarde 46 aviones bombarderos metrala el barrio de Chupel y ocho el de Futung.

Roosevelt ha estado examinando la situación en China con el secretario de Relaciones Exteriores Mr. Hull. Este se negó a hacer declaraciones concretas sobre lo tratado, pero se sabe que han sido consultados los jefes de los Estados Mayores del Ejército y de la Marina. Mr. Eden regresó a Londres y también conferencia con sus compañeros de gabinete, acerca de los acontecimientos de China y se dice que se está fraguando una fórmula de mediación.

El doctor Félix Poise ha presentado formalmente como presidente provisional del Paraguay. Prometió establecer la normalidad en un plazo de seis meses y restablecer el espíritu de la constitución de 1876. Está condicionado a la aceptación del cargo a la celebración de elecciones generales. Los jefes del Ejército y el partido liberal designaron como candidato a la presidencia al general Astigarribia, que fué generalísimo en la guerra contra Echagüe y desistió después de su afortunado golpe de Estado, que hoy padece con el infortunio de verse derribado por otro. El general Paredes ha sido el más Gobierno reservado de la guerra de Gobernación; la guerra de Guerra y Marina la desentendía Carrnel Ayala y la de Negocios Extranjeros el doctor Saes.

El teniente José Nieto, asesinado en el frente de Madrid por los miserables lacayos de Hitler y Mussolini.

El teniente José Nieto, asesinado en el frente de Madrid por los miserables lacayos de Hitler y Mussolini.